                                                                 Русский язык


(индивидуальный тур 4 класс)

1. Спишите, вставляя пропущенные орфограммы. Выпишите из предложений:

А) слова, которые склоняются

Б) слова, которые спрягаются

В) слова, которые не склоняются и не спрягаются

Вес..ло проб..раться по у..кой д..рожк.. между двумя стенами высокой ржи. К..лосья тихо б..ют вас по лицу, васильки цепляются за ноги, лошадь б..жит л..нивый рысью.

2. Спишите. Подчеркните имена существительные, которые использовал поэт, чтобы так ярко нарисовать зимний пейзаж. Укажите их склонение, запишите, какой падеж здесь отсутствовал

                                                                         Зимняя бахрома.

На сосне и на березе - бахрома:

Белой пряжей их запутала зима.

И оставила распутывать весне

Эту пряжу на березе и сосне.

( В. Орлов)

3. Распределите слова в два столбика: слева – с буквой о в корне, справа – е или е.

Сч..ты, ж..лтый, крыж..вник, ш..колад, больш..й, рубаш..нка, щ..чка, галч..нок, ш..в

4. Сколько звуков в словах:

   сшить, летчики.

5. Придумайте предложения  в каждом из которых был один из синонимов:

интересный, забавный, занимательный.

Объясните разницу в их употреблении.

6. Прибавляя по одной букве к задачному слову ( имя существительное именительного падежа, единственного числа), можно получить слова следующего значения:

a. газообразное состояние.

b. место отдыха.

c. театральная принадлежность.

d. теплица.

Являются ли все  эти слова родственными? А какое слово было загадочным?

